

全区司法行政系统抗疫系列报道——

“疫”线上的平凡英雄

没有人生来是英雄,但总有人用平凡的付出成就伟大。每位奋战在一线的战士,都值得被铭记。在这并肩战“疫”的日子里,让我们共同记录全区司法行政系统中那些奋战在“疫”线上的平凡英雄。

用专业与温情筑起疫情“防控墙”

云永生是呼和浩特市托克托县司法局一名法律援助工作者,拥有专业的法律知识和丰富的矛盾纠纷化解经验。她把人民群众生命安全和合法权益放在首要位置,积极践行责任与担当,确保疫情防控期间法律服务不打折。

在疫情防控阻击战中,她负责包联小区居民的信息摸排、防控知识宣传,同时她还和楼长、单元长共同管控重点监控对象,她一边细心做着疫情信息收集整理工作,一边安抚隔离人员的情绪。她通过微信群,将疫情防控期间涉及的法律问题及时普及、予以解答、传播,发动广大人民群众积极投入疫情防控阻击战斗中,呼吁群众不造谣、不信谣、不传谣,共同维护社会和谐稳定。

站好最后一班岗

张新会 19 岁入伍从军,23 岁转业来到扎兰屯监狱,成为一名基层的普通民警,一干就是四十年。岁月不居,一晃,他还有 5 个月左右就该退休了,虽然即将退休,他却一

如既往地认真工作着,没有丝毫懈怠。在 2020 年新春佳节来临之际,新型冠状病毒肺炎疫情突然爆发,防控警力明显不足,他主动向领导请求第一批参战。

期间,个别罪犯从新闻上看到疫情严峻,产生了恐惧心理,张新会及时发现,主动与其谈话,利用自己掌握的科学防控知识,化解罪犯心理压力。封闭期间,他共组织罪犯开展个别谈话 100 余人次。

随着年龄的增长,一些老年病也随之而来,张新会坚持克服困难,更加严格要求自己。年轻民警考虑他年龄大了,都主动要替自己的“师傅”值监控,他都笑着回绝了,“我还能坚持,而且我马上退休了,再想到这个岗位上来也没机会了”。简短的话语中透露了一名老监狱人民警察对岗位的热爱,对这份职业的忠诚。

驻村干部汇聚爱心暖流

包头市石拐区司法局的李国栋在接到局机关三级值班任务后,和同事第一时间投入到农村疫情防控工作中。在村里值班时,细心的他发现很多村民还未佩戴口罩。起初,他以为是自己的宣传工作做得不到位,或者是村民的防范意识不够强。经过与村民们交谈,才知道很多村民是因为买不到口罩才不戴。

了解情况后,李国栋自费购买了一些口

罩送给奋战在疫情防控第一线的同事们。随后,他又采购了一批防控物资捐赠给石拐区红十字会。

工作中,他发现一个人的能力始终有限,于是发动身边的朋友和同事建立了“春雨爱心捐赠”微信群,募集善款和防控物资。李国栋说,捐款结束后会公布捐款数额和明细,并将全部捐赠给村民。

“不是党员,我也要冲上去”

面对突如其来的新型冠状病毒感染肺炎疫情,兴安盟扎赉特旗司法局干警聂东方积极投身到疫情防控工作中,主动请求冲在抗击疫情最前线。“在疫情面前,党员干部都冲在了最前面。我虽不是党员,但也要上一线,这是我的工作,更是责任!”

应组织安排,聂东方在小区门口防疫执勤。面对疫情,如何严防死守、严阵以待,是对当地防疫人员的重大考验。他本着司法系统干部能打硬仗,能持续打硬仗的精神,对每一个小区进出车辆及人员,他都认真把关,详细记录去往信息及人员体温;符合疑似病例的,他立即向组织汇报,决定是否需要重点监控或劝返居家隔离;遇到不配合的,甚至是对防疫一线的工作人员略带“嫌弃”的群众,他运用法律知识和相关文件命令,耐心地对有抵触心理的进出人员进行讲解,直到自觉支持防疫工作为止。

“您从哪里来?您近期有去过外地吗?最近有接触过发热的人吗……”寒风中,聂东方不知多少次重复着这段话。

夫妻携手同心抗疫

34 岁的苏超是阿尔山市公证处的负责人。疫情爆发后,苏超和她的爱人始终关注着新型冠状病毒的最新消息,疫情的蔓延让这对夫妻意识到事态的严峻。面对突如其来的肺炎疫情,苏超对妻子说:“咱俩都是共产党员,现在是国家和人民最需要我们的时候,我们应该携起手来,贡献我们一点微薄的力量。咱俩得克服困难,主动到防疫一线去,请老人来照顾孩子吧”。随后,苏超主动请战,报名党员志愿服务队,赴一线蹲守卡点值班。而他的妻子也主动请战,回到社区,参战疫情排查统计工作,开始了挨家挨户的排查、登记、统计数据。

在防疫工作中,最重要的两个环节就是基层人员排查和路口检测卡点,任务量非常重,工作十分繁忙,从肺炎疫情防控工作开始到现在,苏超已连续值守 4 个夜班,而他的妻子从大年初一就奋战在基层社区,夫妻俩已经一个星期没有回家了。虽同在一个城市,夫妻二人已有多天未见过面。这对“夫妻档”在疫情防控一线践行党员的初心和使命,用小家的奉献换来大家的安乐。

(自治区司法厅供稿)



近日,呼伦贝尔市恒爱志愿者协会的爱心志愿者们带着热腾腾的奶茶准时来到海拉尔景观大道卡口,为奋战在疫情防控一线工作的民警送上爱心热饮,而这暖心的一幕自战“疫”以来每天都会上演,让疫情一线执勤民警内心满是感动。寒冷的冬日,在疫情一线奋战的执勤民警 24 小时坚守岗位,默默守护着城市平安,志愿者们的这些暖心举动,让民警收到的不仅是一杯杯爱心热饮,更是警民同心抗击疫情的信念。

李炜 张扩 摄

伊利集团捐赠 4000 万元专项抗疫资金落地呼和浩特市

3 月 3 日,由伊利集团捐赠给中国红十字会基金会专项用于呼和浩特市疫情防控的 4000 万元资金正式拨付到呼和浩特市第二医院和呼和浩特市疾控中心。该项资金定向用于呼和浩特市抗击新冠肺炎疫情,采购防控医疗物资和医疗设备,加强呼和浩特市第二医院和疾控中心的建设,保护一线医护人员,保障民生福祉。

据了解,在新冠肺炎爆发的第一时间,伊利集团启动防控预案,并决定投入 1 亿元用于抗击疫情,其中 6000 万元捐赠中国红十字

基金会,用于支持内蒙古自治区和呼和浩特市疫情防控工作开展、购买医疗设备以及扩大医疗规模。此番,随着 4000 万资金落地呼和浩特市,广大前线医院人员的安全进一步得到保障的同时,必将有力提高呼和浩特乃至内蒙古地区的传染病研究和疾病防控研究能力,为尽快打赢新冠肺炎疫情阻击战,以及对其他重大疾病预防、突发性公共卫生事件处理等提供助力。

作为中国乳业龙头企业,伊利集团自新

冠肺炎疫情爆发以来积极捐款捐物,截至目前,持续投入 1 亿元抗击疫情,相关款项分别落地湖北和内蒙古;累计调拨约 150 万箱产品陆续送至全国 31 个省区市的数千家医院、疾控中心、诊所、隔离观察点、公安交警部门等一线机构,以实际行动支持国家抗击疫情。

(郑理)



中行内蒙古分行 启动跨境金融 区块链服务平台

本报讯(记者 杨乐 通讯员 刘建玲 李青)日前,中国银行内蒙古分行第一时间响应外管局科技金融创新理念,启动当日由巴彦浩特分行通过跨境金融区块链服务平台成功办理首笔金额 3.7 万美元出口应收账款融资业务,该笔业务的落地标志着中国银行内蒙古分行在跨境金融区块链平台融资业务实现重大突破,拉开了该行助力外贸企业贸易融资业务暖春战役的序幕。

跨境金融区块链服务平台由国家外汇管理局搭建,采用分布式存储、非对称加密等区块链技术,致力于解决交易的信任和安全问题。该平台涵盖企业融资申请、银行融资受理、融资审核及登记放款全流程服务,在与银行现有国际贸融业务流程紧密契合的同时,实现报关单真实性、可用额度、使用状态等要素在线核验,有效解决企业融资过程中背景真实性审核等痛点问题。中国银行内蒙古分行作为试点行,全面投入到前期各项准备工作中,在外汇局内蒙古分局的悉心指导与全程支持下,通过总分支行三级密切联动、多渠道强化业务宣传,积极跟进重点客户,有序推进跨境金融区块链服务首单业务投放。跨境金融区块链服务平台的推广,将为外贸企业及银行更大程度地提高融资办理效率及服务水平,进一步促进贸易投资便利化。

当前正处于疫情防控的关键时期,中国银行内蒙古分行将持续做好跨境金融区块链服务平台的宣传运用和疫情防控期间外汇服务等相关工作,最大限度地发挥该平台在服务涉外企业贸易融资方面的积极作用,打通贸易融资渠道,进一步解决中小企业融资难等问题,助力自治区外贸企业暖春战役。

